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Úvod 
Semita Honestae Vitae ( Cesta k slušnému životu) je občianske združenie, ktoré vykonáva činnosti 

spojené s verejnoprospešným účelom v oblasti poskytovania sociálnej pomoci, vzdelávania, 

humanitárnej starostlivosti alebo sociálnych služieb podľa osobitných predpisov.  

Cieľom nášho Združenia je podporovať všeobecne prospešné aktivity v spoločnosti, najmä 

poskytovanie pomoci ľudom v núdzi, ktorí sa ocitli v ťažkej životnej situácií a nevedia si pomôcť sami. 

Dôraz pri našej činnosti kladieme na potrebu dialógu a konsenzu, rešpektovanie ľudskej dôstojnosti 

a všestranné rozvíjanie medziľudských vzťahov. Poslaním Združenia je aj zvyšovanie životnej 

úrovne ľudí a uspokojovanie rôznych záujmov a potrieb v oblasti vzdelávania tak, aby boli ľudia 

lepšie a flexibilnejšie pripravení na život v dynamickom, prepojenom a globalizovanom svete. 

  

„Ale nezabúdajte 

na dobročinnosť 

a vzájomnú 

pomoc, lebo 

v takých obetách 

má Boh záľubu“ 

(Hebrejom 13:16) 
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Informácie o občianskom združení 
 

Názov : Semita Honestae Vitae (Cesta k slušnému životu)   
 

Adresa : Cintorínska 565/20, 049 21 Betliar 
 

Identifikačné číslo organizácie (IČO):  54 190 827 
 

DIČ: 2121741985 
 

Právna forma:  Združenie (zväz, spolok, spoločnosť, klub ai.) 
 

Dátum vzniku:  05.11.2021 
 

Registračné číslo: VVS/1-900/90-62532 
 

Štatutárny orgán:    
 

Meno a priezvisko:  Jozef Pisarčík 
 

Funkcia : riaditeľ 
 

Ciele združenia: 
 

 Podpora a rozvoj agroturistiky na Slovensku a v zahraničí. 

 Podpora a rozvoj turizmu a návštevnosti na celoštátnej úrovni. 

 Podpora a rozvoj činností v súvislosti s tradičnou kultúrou národov. 

 Podpora a rozvoj vzdelávania širokej verejnosti. 

 Podpora a rozvoj organizácie konferencií a seminárov. 

 Podpora a rozvoj vzdelávania širokej verejnosti na celospoločenskej a 

celoštátnej úrovni. 

 Podpora a rozvoj zvyšovania miery spokojnosti občanov. 

 Podpora a rozvoj prekonávania bariér v spojitosti s integráciou sociálne slabších. 

Podpora a rozvoj materiálnej a finančnej pomoci pre sociálne slabších. 

 Podpora a rozvoj propagácie dôležitosti včiel a včelárov. 

 Podpora a rozvoj včelárstva v regióne. 

 Podpora a rozvoj výskumu a vývoja z oblasti ochrany životného prostredia. 

 Podpora a rozvoj diskusných stretnutí a podujatí z oblasti ochrany a 

zveľaďovania životného prostredia. 

 Podpora a rozvoj kresťanských tradícií pre širokú verejnosť. 

 Podpora komplexnej, profesionálnej a systematickej starostlivosti pre osoby s 

fyzickými hendikepmi. 

 Podpora a rozvoj komunitného života. 

Podpora a rozvoj ľudských práv. 
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Kontaktné informácie 
 

 

 

 

Semita Honestae Vitae (Cesta k slušnému životu) 

 

Cintorínska 565/20 
049 21 Betliar 

 

Tel. 0905746913 

 

e-mail: semita.honestae.vitae@gmail.com 

FB: https://www.facebook.com/profile.php?id=100088679976964  
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Činnosť občianskeho združenia v roku 2022 

Potravinová banka 

Plytvanie potravinami je celosvetový problém, ktorý významným spôsobom 

negatívne ovplyvňuje naše životné prostredie. Spolu s nezjedeným jedlom totiž ,,končia v 

koši“ aj vzácne prírodné zdroje, akými sú voda, pôda, energie a práca, ktoré sa spotrebujú 

pri pestovaní, spracovaní a distribúcii. Uhlíková stopa potravinového odpadu je až 3,5 

miliárd ton oxidu uhličitého, čo je 8 % celkovej svetovej produkcie skleníkových plynov. 

Plytvanie jedlom predstavuje aj etický resp. morálny problém. Kým každý deviaty človek 

na svete trpí podvýživou alebo hladom, pretože má obmedzený prístup k jedlu a výžive, 

zo súčasného množstva potravinového odpadu by sme dokázali nakŕmiť všetkých 

hladných ľudí na svete. A to až štyrikrát.  

Na Slovensku sa ročne vyprodukuje odhadom 0,86 mil. ton potravinového odpadu, 

čo predstavuje asi 163 kg na obyvateľa. Pritom na Slovensku žije takmer milión ľudí na 

hranici chudoby. Až 15 % slovenských domácností si nemôže dovoliť poriadny obed 

každý druhý deň. 

 Občianske združenie je od júla 2022 registrovanou potravinovou bankou, ktorá je 

oprávnená  na manipuláciu s potravinami a s potravinami po uplynutí dátumu minimálnej 

trvanlivosti. Pri tejto činnosti spolupracujeme s Potravinovou bankou Slovenska, so 

spoločnosťou  Billa, s .r .o.  a s inými obchodnými spoločnosťami s cieľom  prerozdeliť 

prijaté potraviny výhradne v prospech osôb v núdzi. Prostredníctvom dobrovoľníkov a 

v spolupráci s  neziskovými charitatívnymi organizáciami, štátnou správou aj 

samosprávou sa snažíme o  zvyšovanie životnej úrovne ľudí v núdzi, seniorov či 

neúplných rodín s ohľadom na ich dôstojnosť, potrebu dialógu a ľudských vzťahov, ako aj 

stravovacích návykov.  

Dôležitou podmienkou tejto činnosti je snaha nevytvárať závislosť, resp. nepodporovať 

zvyšovanie závislosti obdarovaných na potravinovej pomoci. 

Za toto obdobie sa nám podarilo re distribuovať viac ako 80 ton potravinovej pomoci. 

Zapojili sme sa do tretieho ročníka grantového programu - „Záchranári jedla“ Nadácie 

Tesco so zameraním na aktívnu podporu opatrení proti plytvaniu potravinami na 

Slovensku.  S našim projektom „Receptár do nepohody“ sme sa zaradili medzi 23 

organizácií, ktoré sa o túto podporu uchádzali, no nepatrili sme medzi šiestich úspešných 

žiadateľov. 

Zdroj : (OZ Free Food, 2021) 
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Vzdelávanie 

Medzi ciele našej organizácie patrí aj podpora a rozvoj vzdelávania širokej verejnosti 

a organizácia konferencií a seminárov.  V oblasti podpory vzdelávania sme sa zapojili do 

grantového programu Nadačného fondu Telekom „ Zrelí na dobu digitálnu“. Vypracovali  

sme vzdelávací program „Digiaktívne 65+“ s cieľom zlepšiť digitálne zručností v skupine 

seniorov 65+, prostredníctvom ktorého zapojení frekventanti získajú schopnosti a 

zručnosti používať digitálne technológie. Nadobudnú tak možnosť byť informovaní, získať 

potrebné údaje, možnosť komunikovať s blízkymi. Ako ďalšiu dôležitú digitálnu 

kompetenciu potrebujú seniori získať informácie, ako sa brániť rôznym podvodom a 

hoaxom, ktoré ich ohrozujú. Rovnako potrebujú nástroje na trénovanie pamäti, 

kognitívnych schopností prostredníctvom rôznych aplikácií pre voľný čas v podobe online 

knižnice, hudby, videí, filmov, receptárov, návodov na kreatívne tvorenie a rôzne hobby 

aktivity. 

Sociálna pomoc 

Medzi hlavné ciele v oblasti sociálnej pomoci patrí pomoc pri prekonávaní rôznych bariér 

v spojitosti s integráciou sociálne slabších a v poskytovaní materiálnej pomoci tejto 

cieľovej skupine. V spolupráci s miestnymi autoritami, občianskymi aktivistami 

a dobrovoľníkmi sme zabezpečili materiálnu pomoc rôznym skupinám ľudí v núdzi. 

Môžeme spomenúť utečencov pred vojnou z Ukrajiny, ktorým sme sprostredkovali rôzne 

nevyhnutné predmety osobnej potreby v čase po ich príchode až do získania štatútu 

odídenca a ubytovania, prípadne práce. Išlo predovšetkým o oblečenie, obuv, hygienické 

potreby či výbavu pre deti (kočíky, choduľky, nosiče, nočníky hračky, knihy, školské 

potreby ) špeciálne potraviny ( detská výživa, bezlepkové potraviny).  

Rovnako tak sme poskytli potrebnú pomoc rodinám v krízovej situácií (napríklad po požiari 

rodinného domu).  

 

 

 

 

 

 

 



S. 06 
 

Činnosť občianskeho združenia v roku 2022  
   

 

V mesiaci december sme materiálne podporili  pediatrické oddelenie NsP v Rožňave  

 

2 % z o zaplatenej danie 

V decembri 2023 sa nám podarilo zaregistrovať medzi oprávnených prijímateľov podielu 

zaplatenej dane tzv. 2%, resp. 3 %. Získané finančné prostriedky nám pomôžu v zlepšení 

a zintenzívnení našej práce.  

Prínosy 

Každá mimovládna organizácia so zameraním na spoločensko-prospešné činnosti má 

v našej krajine nezastupiteľné miesto. Sami cítime, a z dennodennej praxe sa nám 

potvrdzuje, že v našom regióne je činnosť v tejto oblasti veľmi potrebná, nie len pre 

samotné poskytovanie pomoci núdznym, ale aj pre vytváranie prepojení a príležitostí pre 

spoluprácu medzi organizáciami, inštitúciami, samosprávou a dobrovoľníkmi.  
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Prehľad darov 
Vklad riaditeľa        100 € 

Dar na činnosť potravinovej banky    2000 € 

Dary od FO         120 € 

Členské príspevky       140 € 

SPOLU:       2360 € 

Záver 

Rok 2022 bol v našej organizácií rokom, ktorý by sme mohli nazvať štartovacím, alebo 

prvým, či základným. Na začiatku sme hľadali víziu, politiku organizácie v zmysle definície 

základných cieľov, stratégií a zámerov, rovnako aj postupov a opatrení ako tieto ciele 

naplniť. Kreoval sa tím dobrovoľníkov, ktorí sa pre tieto ciele nadchli a odviedli naozaj 

množstvo práce. Nadväzovali sa kontakty s organizáciami a inštitúciami, rozbehla sa 

spolupráca s Potravinovou bankou Slovenska. Pomenovali sme si dôležité priority, 

spôsoby získavania zdrojov pre našu činnosť a najmä víziu pre ďalší rok. K zakladajúcim 

členom sa pridali ďalší noví členovia. 

Uplynulý rok môžeme s pokojom hodnotiť ako rok úspešný. Sme presvedčení, že sa nám 

podarilo položiť základy, na ktorých sa do budúcna dá stavať a rozvíjať úspešná 

organizácia. 


